
２ 資本連結 

（１）投資と資本の相殺 

P 社が S 社に 100 円を投資していた場合 

 

 

 

 

 

 

 

連結修正仕訳 

  資本金 50       ／ S 社株式 100 

  資本剰余金 30 

  利益剰余金  20 

 

・P 社は✕1 年 3 月 31 日に、S 社の発行済議決権株式の 100％を 110,000 円で取得

し、支配を獲得した。✕1 年 3 月 31 日における連結修正仕訳と連結貸借対照表を示

す。 

貸 借 対 照 表              （円）     

資 産 P 社 S 社 負債・純資産 P 社 S 社 

諸 資 産 250,000 200,000 諸 負 債 160,000 100,000 

S 社株式 110,000  資 本 金 100,000 50,000 

   資本剰余金 50,000 25,000 

   利益剰余金 50,000 25,000 

   360,000 200,000  360,000 200,000 

 

 

         連 結 貸 借 対 照 表      （円） 

資 産  負債・純資産  

諸 資 産  諸 負 債  

  資 本 金  

  資本剰余金  

  利益剰余金  

    

 

  

B/S B/S 

＋ S 社株式 
100 資本 100 

（＝50＋30＋20） 



 

【解答】 

資本金      50,000 ／ S 社株式 110,000 

資本剰余金 25,000 

利益剰余金 25,000 

のれん      10,000 

 

連 結 貸 借 対 照 表 

資 産 金 額 負債・純資産 金 額 

諸 資 産 450,000 諸 負 債 260,000 

のれん  10,000 資 本 金 100,000 

  資本剰余金 50,000 

  利益剰余金 50,000 

    

 

 

 

  



・P 社は✕1 年 3 月 31 日に、S 社の発行済議決権株式の 60％を 65,000 円で取得

し、支配を獲得した。✕1 年 3 月 31 日における連結修正仕訳と連結貸借対照表を示

す。 

                  貸 借 対 照 表              （円） 

資 産 P 社 S 社 負債・純資産 P 社 S 社 

諸 資 産 250,000 200,000 諸 負 債 115,000 100,000 

S 社株式 65,000  資 本 金 100,000 50,000 

   資本剰余金 50,000 25,000 

   利益剰余金 50,000 25,000 

  315,000 200,000  315,000 200,000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       連 結 貸 借 対 照 表    （円） 

資 産  負債・純資産  

諸 資 産  諸 負 債  

  資 本 金  

  資本剰余金  

  利益剰余金  

    

    

 

 

 

 



 

【解答】 

資本金      50,000 ／ S 社株式      65,000 

資本剰余金 25,000    非支配株主持分 40,000  

利益剰余金 25,000 

のれん      5,000 

 

          連 結 貸 借 対 照 表       （円） 

資 産 金 額 負債・純資産 金 額 

諸 資 産 450,000 諸 負 債 215,000 

のれん  5,000 資 本 金 100,000 

  資本剰余金 50,000 

  利益剰余金 50,000 

  非支配株主持分 40,000 

 455,000   455,000  

 

 


